
Классный час «Битва Титанов» 

Цели мероприятия: 

 Образовательная: углубить знания учащихся по географии, биологии, истории, 

общих знаний. 

 Развивающая: через занимательные задания развивать географическое, 

историческое и биологическое мышление, устную речь, способность применять 

имеющиеся знания в поисках решения проблемных ситуаций. 

 Воспитательная: воспитывать чувство дружбы, товарищества, взаимопомощи, 

умение работать в коллективе, повышать интерес к учебным предметам истории, 

биологии и географии. 

Оборудование: компьютер, проектор или интерактивная доска, презентация 

(прилагается), фрагменты фильмов. 

Участники: 4 команды по 6 человек из 9-11 классов. 

Правила игры 

Ход игры 

Дальше! Дальше! Дальше! 

1. Самое глубокое озеро. (Байкал) 

2. Какого зверя на земле специалисты считают самым длинношерстном? (Овцебык) 

3. Какой город спасли гуси? (Рим) 

4. Начало реки. (Исток) 

5. Кто и когда ввел научный термин «биосфера» (В 1875 г. австрийским геологом Э. 

Зюсом, но только с 1926 года получило широкое распространение в науке, после 

выхода в свет книги В.И. Вернадского «Биосфера») 

6. «Кто не умеет притворяться, тот не умеет царствовать» - эти слова принадлежат 

королю Людовику XI. Королем, какой страны он был? (Франция) 

7. Водная оболочка Земли. (Гидросфера) 

8. У человека, как известно, 7 шейных позвонков. А сколько шейных позвонков у 

жирафа? (Жираф, как и человек, млекопитающее, следовательно, тоже 7 шейных 

позвонков) 

9. Гуманистический идеал женской красоты, портрет Мона Лизы (Джоконда, 1503 г.) 

10. Искусственная река. (Канал) 

11. Какое беспозвоночное животное строит себе жилище из пузыря воздуха? (Водяной 

паук серебрянка) 

12. В истории какой страны воевали эти цвета. (В Англии, междоусобная война между 

феодальными родами Белой и Алой розы) 

13. Равнина к западу от Уральских гор. (Восточно-Европейская) 

14. Каких ящериц часто путают со змеями? (Безногих ящериц - желтопузика и 

веретеницу) 

15. Царь какой страны плотничать? (России – Петр I) 

16. Улица, которой расположена наша школа. (Молодая) 

17. Что для птиц страшнее – холод или голод зимой? (Голод птицам страшнее) 

18. В каком году М.С.Горбачев стал президентом СССР? (1990) 

19. На каком материке находятся Кавказские горы? (Евразия) 

20. Какой зверек спит всю зиму вниз головой? (летучая мышь) 

21. Когда в военной истории опасность представляла свинья? (В ледовом побоище 

войска немецких рыцарей были построены грозным клином – «свиньей») 



22. В каком океане расположен Северный полюс? (Северном Ледовитом) 

23. Какого цвета ворон и ворона? (ворон – черный; ворона – серая) 

24. В какой библиотеке были несгораемые книги? (В библиотеке столицы Ассирии 

были глиняные книги) 

25. Столица Белоруссии. (Минск) 

26. Какая рыба вьет гнездо? (Колюшка) 

27. По какой лестнице никто и никогда не ходил? (по феодальной) 

28. Профессия Х. Колумба. (Моряк) 

29. Сколько костей входят в состав скелета человека? (218) 

30. Какая фамилия у Петра I? (он из рода Романовых) 

31. Фонтанирующий горячий источник. (Гейзер) 

32. Самая длинная кость скелета человека. (Бедерная) 

33. Когда Русью правил «денежный мешок» (в XIV в. Князь Иван Долгорукий по 

прозвищу Колита) 

34. Какое животное способно выпить 250 литров воды сразу? (верблюд) 

35. Воздушная оболочка Земли. (Атмосфера) 

36. Когда в истории России в почете была метла? (При Иване Грозном опричники 

появлялись с метлой и собачьей головой) 

37. Какое животное дает самое жирное молоко? (Тюлень, 43 %) 

38. Столица Франции. (Париж) 

39. В честь каких важных исторических событий построены Храм Василия 

Блаженного и Христа Спасителя? (В честь взятия Иваном Грозным Казани 1552г., 

в честь победы русских войск в отечественной войне 1812 г.) 

40. Назовите самое высокое растение в семействе злаков? (Бамбук) 

41. Сколько океанов омывает Евразию (Четыре) 

42. Кто сказал: «Каждый воин должен понимать свой маневр. Воюют не числом, а 

умением»? (Суворов «Науки побеждать») 

43. Где-то в чаще дремучей, 

За оградой колючей,  

У заветного местечка  

Есть волшебная аптечка.  

Там красные таблетки  

Развешаны на ветке. (Шиповник) 

44. Высшая точка Кавказских гор. (Эльбрус) 

45. Кто такие Барма и Постник, и чем они знамениты? (архитекторы храма Василия 

Блаженного) 

46. Мушка на травку села, А трава ту мушку съела. (Росянка) 

47. Самая восточная точка России. (Мыс Дежнева) 

48. Как в России называлась первая печатная книга, вышедшая в 1564 г? («Апостол», 

напечатанная Иваном Федоровым) 

49. Почему береза названа пионером леса, а березовый лес назван временным. (Береза 

первой поселяется на вырубках и вскоре заменяется елью) 

50. Государство – материк. (Австралия) 

51. Конформизм – это медицинский или политический термин? (политический) 

52. За что зайца прозвали косым? (Глаза у зайца выпуклые и располагаются по бокам 

головы, что дает ему обозрение на 360°) 

53. Самый крупный остров Земли. (Гренландия) 

54. Из какого материала был сделан троянский конь? (дерева) 

55. Местные жители Алтая утверждают, что это животное сочетает в себе качества 

нескольких домашних животных: дает молоко, как корова; стригут шерсть, как с 

овцы; хвост у него, как у лошади, а хрюкает, как свинья. О ком идет речь? (Як) 

56. Кто открыл Америку? (Х. Колумб) 



57. Что означает слово «библиотека» в переводе с греческого? (книга) 

58. Почему пиво называли хмельным напитком? (В 1516 г. в Баварии был знаменитый 

закон о том, что пиво должно вариться только из ячменя, хмеля и воды.) 

59. Ветер, меняющий два раза в сутки свое направление. (Бриз) 

60. Иглу это жилище эскимосов или шкатулка для игл? (жилище) 

61. Что расположено в центре Земли. (Ядро) 

62. Почему белеют отмороженные уши и нос? (при охлаждении сосуды сужаются) 

63. Назовите родителей Каина и Авеля (Адам и Ева) 

64. Самая большая параллель. (Экватор) 

65. Какое насекомое напоминает серое вещество спинного мозга на поперечном 

разрезе? (бабочку) 

66. Кто потерпел паражение под Ватерлоо? (Наполеон) 

67. Самая длинная река в нашем крае. (Кума) 

68. Название, какого химического сосуда носит один из элементов глаза? (колбочки) 

69. Сколько правителей России имели имя Федор (3) 

70. Холодный материк Земли. (Антарктида) 

А знаете ли вы? 

Вопрос 1: «Счастье приходит к тому, кто много трудится». Эти слова принадлежат 

человеку о котором можно сказать, что он был талантливым итальянским живописцем, 

скульптором, архитектором, ученым, инженером. Родился в 14 веке, умер в 15 веке. Он 

отстаивал решающее значение опыта в познании природы. 

Ответ: Леонардо да Винчи. 

Вопрос 2: Кто был руководителем первого русского кругосветного плавания, 

совершенного в 1803-1806 годах. 

Ответ: русский мореплаватель Крузенштерн Иван Федорович. 

Вопрос 3: У новорожденного длина тела в среднем около 50 см. За первые 10 лет рост 

ребенка достигает 130 см. Обычно человек растет до 18-20 лет. До 50 лет рост остается 

неизменным. Затем начинает медленное уменьшение роста в среднем на 1-2 см в каждое 

последующее десятилетие. Чем это объясняется? 

Ответ: объясняется это сокращением движения, а следовательно и уменьшением всей 

массы костно-мышечного аппарата. Однако, если человек занимается спортом в течение 

всей жизни, выполняет активные движения, в преклонном возрасте снижение роста может 

задержаться. (И.Д.Зверев «Книга для чтения по анатомии, физиологии и гигиене 

человека» М. «Просвещение» 1983) 

Вопрос 4: Каково старинное название Северного Ледовитого океана? 

Ответ: Студеное море. 

Вопрос 5: В Риме на площади Цветов стоит памятник на котором начертаны слова: «Он 

поднял свой голос за свободу мысли для всех народов и за свободу пошел на смерть». 

Кому поставлен этот памятник? 

Ответ: Джордано Бруно. 

Вопрос 6. Частота дыхания у собак в жару резко возрастает. У человека такое явление не 

наблюдается. Почему? 

Ответ: Три четверти тепла, вырабатываемого телом человека, теряется через кожу. 

Задержка всего тепла хотя бы на один день вызвала бы смерть. У собак потовых желез 

мало и охлаждение организма достигается при учащении дыхания. При испарении слюны 

с языка собаки понижается температура крови, которая разносится по всему телу. 

Вопрос 7: Какое из этих морей самое северное: Желтое, Черное, Белое? 



Ответ: Белое. 

Вопрос 8: Когда мы говорим о мышцах, то чаще всего представляем себе скелетные 

мышцы. Но, кроме них, в нашем организме в соединительной ткани находятся гладкие 

мышцы в виде одиночных клеток, в отдельных местах они собраны в пучки. Где же 

находятся гладкие мышцы в нашем теле? 

Ответ: много гладких мышц в коже, они расположены у основания волосяной сумки. В 

глазу вокруг зрачка – кольцевые и радиальные (сужают и расширяют зрачок). В стенках 

всех трубчатых органов – дыхательных путей, сосудов, пищеварительного тракта, 

мочеиспускательного катала. Сложные сплетения гладких мышечных клеток образуются в 

органах с широкой полостью – в желудке, мочевом пузыре, матке. (И.Д.Зверев «Книга для 

чтения по анатомии, физиологии и гигиене человека» М. «Просвещение» 1983) 

Вопрос 9: Какой город Центрального района носит мужское имя? 

Ответ: Владимир. 

Вопрос 10: Как называется вата, когда она растет на поле? 

Ответ: Хлопчатник. 

Вопрос 11: Какой город России, расположенный на островах, по их количеству уступает 

Венеции, а по количеству мостов занимает первое место в мире? 

Ответ: Санкт-Петербург, 101 остров и 500 мостов. 

Вопрос 12: Какой город Урала дал название пуховому козьему платку? 

Ответ: Оренбург. 

Вопрос 13: Шумит ли сердце? 

Вопрос 14: Назовите карстовое озеро на склоне Машука? 

Ответ: Провал. 

Ответ: работающее сердце издает два шума: первый – сокращение сердечной мышцы; 

второй – закрывание полулунных клапанов. (И.Д.Зверев «Книга для чтения по анатомии, 

физиологии и гигиене человека» М. «Просвещение» 1983) 

Вопрос 15: Чье гнездо советуют не ворошить? 

Ответ: Осиное. 

Вопрос 16: Чем образован моренный рельеф? 

Ответ: древним оледенением. 

Вопрос 17: Что такое лес? 

Ответ: биотоп образованный древесными растениями. 

Вопрос 18: Что такое аппетит? Как это понятие объяснял И.П.Павлов? 

Ответ: Слово аппетит в переводе с латинского означает «желание», «стремление». 

И.П.Павлов объяснил физиологическую природу аппетита, который выражается в 

отделении желудочного сока. Если человек ест пищу с аппетитом, то стенки его желудка 

напряжены, движения их сильные, сокоотделение обильное. (И.Д.Зверев «Книга для 

чтения по анатомии, физиологии и гигиене человека» М. «Просвещение» 1983) 

Вопрос 19: Самая длинная в широтном направлении река Европы. 

Ответ: Дунай. 

Вопрос 20: Что в переводе с английского означает слово «дренаж»? 

Ответ: Осушать. 



Вопрос 21: Пауки для различных целей могут выделять паутину с различными 

свойствами: липкую, сухую, хорошо тянущуюся, или наоборот, легко рвущуюся, не 

растягивающуюся; нить может быть тонкой или толстой. Для каких целей, какая паутина 

используется? Предложите как можно больше разных вариантов. 

 

Ответ: Что же такое паучья нить? Это сложное протеиновое жидкое вещество, которое 

выделяется особыми железами. Будучи выдавлена через так называемые «бородавки», 

жидкость коопулирует на воздухе и становится прочной и эластичной. Прочность 

паутины такова, что сравниться с ней могут очень немногие волокна. Стальная нить 

равного диаметра уступает паучьему «шелку» по прочности на разрыв. Из паутинных 

нитей самка паука-крестовика строит большую ловчую сеть. Эластичность паутины тоже 

удивительна: отдельное волоконце может растягиваться на 20% длины. За год жизни паук 

способен дать сотни километров шелка, обыкновеннейший крестовик за месяц 

вырабатывает 3 километра паутины. 

Вопрос 22: Каким по счету месяцем является август? 

Ответ: Восьмым. 

Вопрос 23: Кто из нас не зачитывался книгой об удивительном путешествии Гулливера в 

страну лилипутов! Также захватывающие интересен рассказ о том, как Гулливер оказался 

среди гигантов. Есть ли реальная основа этой фантазии? 

Ответ: процессом роста ведает гипофиз, а точнее его передняя доля. Эта железа массой 

0,5-0,65 г, имеющая форму фасоли, располагается в костном углублении основания черепа 

(турецкое седло). Гипофиз вырабатывает самототропный гормон (СТГ). Избыточное 

выделение этого гормона может вызвать избыточный рост – гигантизм. У взрослого 

человека избыточная секреция приводит развитию акромегалии – непропорциональному 

росту отдельных костей. При недостатке – сильное отставание в физиологическом и 

половом развитии (гипофизарный карлик). (под ред. А.Д.Коган «Физиология человека и 

животных») 

Вопрос 24: Какой меридиан принято считать за линию перемены дат? 

Ответ: 180-й. 

Вопрос 25: Центр науки в Великобритании. 

Ответ: Кембридж. 

Вопрос 26: Фиговое дерево выращивают ради плодов или листьев? 

Ответ: плодов. 

Вопрос 27: Может ли в Тихом океане плавать пять млн. старых ботинок? 

Ответ: Да. 

Вопрос 28: Город – государство в Азии? 

Ответ: Сингапур. 

Вопрос 29: Что означает в Китае слог «ма», произнесенный третьим тоном? 

Ответ: лошадь. 

Вопрос 30: Может ли человек за свою жизнь затратить на себя 200 деревьев? 



Ответ: Да – мебель жилище, книги, газеты, игрушки, бумага, спички и др. 

Удивительное вокруг нас 

1. Зрительное задание: два стеклянных сосуда с водой (в одном вода соленая) в 

каждый из них опускаются одинаковые предметы металлические предметы. В 

одном предмет идет на дно, а в другом плавает на поверхности. Почему? В каком 

водоеме в природе можно наблюдать это явление? 

2. Видeо-вопрос: членам команд предлагается фрагмент видeофильма о скате (Слайд 

39). Команды должны назвать животное и прокомментировать увиденное. 

3. Музыкальный вопрос: звучит песня «Где-то на белом свете…». Необходимо 

выбрать из этого фрагмента географические термины. 

4. Ребус: ответ – голосеменные 

 

 

Интеллектуальная игра для старшеклассников 9-11 класс. Сценарий «Один за всех и 

все за одного» 

Для участия в игре ведущий набирает две команды по 6—7 человек. Отбор молено 

провести с помощью гетерограмм, которые ведущий предлагает разгадать зрителям. 

Например: 

Другударприми (Другу дар прими. Друг удар прими.) 

Несудиваня (Не суди, Ваня. Несу диван я.) 

Неспалас (Не спал ас. Нес палас.) 

Товрукидаюсь (То вру, кидаюсь. То в руки даюсь.) 

Намбытудавканары (Нам быт — удавка, нары. Нам бы туда, в Какары.) 

Ославыстрелы (О, славы стрелы. Осла выстрелы.) 

Яженеверен (Я жене верен. Я же не верен.) 

Негрустирая (Не грусти, Рая. Негру стирая.) 

Усынаколки (У сына колки. Усы, наколки.) 

Поэтапутьмой (По этапу тьмой. Поэта путь мой.) 

Онбескорыетный (Он бес корыстный. Он бескорыстный.) 

Зритель, разгадавший гетерограмму раньше других, становится членом одной из 

команд. Для удобства общения команды придумывают себе названия. Ведущих! по 

очереди задает командам вопросы. За правильный ответ выдается фишка. Если ответ 

неверный, то команда теряет одного игрока (по своему выбору), который занимает место 

на скамье штрафников. Команда имеет право вернуть выбывшего в игру, отдав за него три 

фишки, либо продолжать игру в неполном составе. За второго потерянного игрока выкуп 

четыре фишки, за третьего — пять Итог игры подводится по количеству участников 

команды, дошедших до финала и количеству жетонов. 

Вопросы командам 
— Кто первый выдвинул научную теорию строения солнечной системы? (Н. Коперник) 

—- Что означает слово «динозавр»? (Ужасный ящер.) 



— Полезное ископаемое, образовавшееся из окаменевших стволов древних деревьев. 

(Каменный уголь.) 

— Какие животные первыми появились на суше? (Земноводные) 

— Как называется галактика, в которой находится солнечная система? (Млечный путь.) 

— Как называются покрытые шерстью слоны ледникового периода? (Мамонты) 

— Кто создал теорию эволюции? (Ч. Дарвин) 

— Сильные ветры, которые всасываются в трубу с низким давлением. (Смерч, торнадо.) 

—- Морские анемоны — это животные или растения? (Животные, похожие на цветы.) 

— Как называется скелет краба? (Панцирь) 

— Беспозвоночное животное, имеющее твердую оболочку и членистые ноги. 

(Насекомое) 

— Что позволяет рыбам плавать? (Плавательный пузырь, наполненный воздухом.) 

— Африканская охота. (Сафари) Скопление водяных паров в атмосфере. (Облако ) 

— Самый жаркий пояс земного шара. (Тропики) 

— Какая рыба вынашивает оплодотворенную икру до появления мальков? (Морской 

конек.) 

— Что такое триатлон? (Состязание из трех этапов: плавания, велосипеда, бега.) 

— Птица — символ мудрости. (Сова) 

— Орган размножения хвойных деревьев. (Шишка) 

— Чем объяснить зеленый цвет растений? (Наличием хлорофилла.) 

— Функция цветка растения. (Орган размножения.) 

— Самые крупные семена растения. (Кокосовый орех.) 

— Наука о взаимодействии животных, растений и человека со средой их обитания. 

(Экология) 

— Животные, питающиеся мясом других животных. (Хищники) 

— Метод выведения новых пород животных или сортов растений. (Селекция) — 

Гробницы египетских царей. (Пирамиды) 

— Греческий царь, знаменитый полководец, прозванный Великим. (А. Македонский) 

— Древняя торговая дорога из Китая до Средиземного моря. (Великий шелковый путь.) 

— Кто такие самураи? (Охранники знати.) 

— Сколько времени длилась Вторая мировая война? (Около 6 лет. С 1.09.1939 года по 

август 1945.) 

— Тонкий внешний слой кожи. (Эпидермис) 

— Вкусовые сосочки на языке. (Рецепторы) 

— Кто такой Санта Клаус? (Святой Николай — покровитель детей.) 

— Где происходит самый большой в мире карнавал? (Бразилия. Рио-де-Жанейро.) 

— Кринолин — это юбка или шаль? (Юбка) 

— Главное изделие бондаря? (Бочка) 

— Кому из поэтов принадлежит поэтический цикл «Москва кабацкая»? (С. Есенину) 

— Что значит «Сорок сороков»? (40 церквей в древней Москве.) 

— В каком году состоялась инаугурация В. Путина? (В 2000 году.) 

— Коренное население Южной Америки. (Индейцы) 

— В каком веке правил Иван Грозный? (В 16 веке.) 

— Название космического корабля Юрия Гагарина. («Восток» ) 

— Кофе со взбитыми сливками. (Капуччино) 

— Самый маленький океан. (Северный Ледовитый.) 

— Из чего делают манную крупу? (Из пшеницы) 

— На каком материке самое большое количество стран? (В Африке) 

— Святая, покровительница студентов. (Татьяна) 

— Российский император — бородоненавистник. (Петр I) 

— Обед в монастыре. (Трапеза) 

— Единица мощности. (Ватт) 



— Учение о прекрасном. (Эстетика) 

— Прибор для высиживания птенцов. (Инкубатор) 

— Спичечное дерево. (Осина) 

— Древняя нильская бумага. (Папирус) 

— Олимпийские санки. (Боб) 

— Печь для выплавки чугуна. (Домна) 

— Музыкальный инструмент с огромным количеством труб и клавиатур. (Орган) 

— Главная река Парижа. (Сена) 

— Что больше: рота или взвод? (Рота) 

— Газ — основа воздуха. (Азот) 

 

 

Интеллектуальная игра для старшеклассников 9-11 класс. Сценарий «Один за всех и 

все за одного» 

Для участия в игре ведущий набирает две команды по 6—7 человек. Отбор молено 

провести с помощью гетерограмм, которые ведущий предлагает разгадать зрителям. 

Например: 

Другударприми (Другу дар прими. Друг удар прими.) 

Несудиваня (Не суди, Ваня. Несу диван я.) 

Неспалас (Не спал ас. Нес палас.) 

Товрукидаюсь (То вру, кидаюсь. То в руки даюсь.) 

Намбытудавканары (Нам быт — удавка, нары. Нам бы туда, в Какары.) 

Ославыстрелы (О, славы стрелы. Осла выстрелы.) 

Яженеверен (Я жене верен. Я же не верен.) 

Негрустирая (Не грусти, Рая. Негру стирая.) 

Усынаколки (У сына колки. Усы, наколки.) 

Поэтапутьмой (По этапу тьмой. Поэта путь мой.) 

Онбескорыетный (Он бес корыстный. Он бескорыстный.) 

Зритель, разгадавший гетерограмму раньше других, становится членом одной из 

команд. Для удобства общения команды придумывают себе названия. Ведущих! по 

очереди задает командам вопросы. За правильный ответ выдается фишка. Если ответ 

неверный, то команда теряет одного игрока (по своему выбору), который занимает место 

на скамье штрафников. Команда имеет право вернуть выбывшего в игру, отдав за него три 

фишки, либо продолжать игру в неполном составе. За второго потерянного игрока выкуп 

четыре фишки, за третьего — пять Итог игры подводится по количеству участников 

команды, дошедших до финала и количеству жетонов. 

Вопросы командам 
— Кто первый выдвинул научную теорию строения солнечной системы? (Н. Коперник) 

—- Что означает слово «динозавр»? (Ужасный ящер.) 

— Полезное ископаемое, образовавшееся из окаменевших стволов древних деревьев. 

(Каменный уголь.) 

— Какие животные первыми появились на суше? (Земноводные) 

— Как называется галактика, в которой находится солнечная система? (Млечный путь.) 

— Как называются покрытые шерстью слоны ледникового периода? (Мамонты) 

— Кто создал теорию эволюции? (Ч. Дарвин) 

— Сильные ветры, которые всасываются в трубу с низким давлением. (Смерч, торнадо.) 

—- Морские анемоны — это животные или растения? (Животные, похожие на цветы.) 

— Как называется скелет краба? (Панцирь) 

— Беспозвоночное животное, имеющее твердую оболочку и членистые ноги. 

(Насекомое) 



— Что позволяет рыбам плавать? (Плавательный пузырь, наполненный воздухом.) 

— Африканская охота. (Сафари) Скопление водяных паров в атмосфере. (Облако ) 

— Самый жаркий пояс земного шара. (Тропики) 

— Какая рыба вынашивает оплодотворенную икру до появления мальков? (Морской 

конек.) 

— Что такое триатлон? (Состязание из трех этапов: плавания, велосипеда, бега.) 

— Птица — символ мудрости. (Сова) 

— Орган размножения хвойных деревьев. (Шишка) 

— Чем объяснить зеленый цвет растений? (Наличием хлорофилла.) 

— Функция цветка растения. (Орган размножения.) 

— Самые крупные семена растения. (Кокосовый орех.) 

— Наука о взаимодействии животных, растений и человека со средой их обитания. 

(Экология) 

— Животные, питающиеся мясом других животных. (Хищники) 

— Метод выведения новых пород животных или сортов растений. (Селекция) — 

Гробницы египетских царей. (Пирамиды) 

— Греческий царь, знаменитый полководец, прозванный Великим. (А. Македонский) 

— Древняя торговая дорога из Китая до Средиземного моря. (Великий шелковый путь.) 

— Кто такие самураи? (Охранники знати.) 

— Сколько времени длилась Вторая мировая война? (Около 6 лет. С 1.09.1939 года по 

август 1945.) 

— Тонкий внешний слой кожи. (Эпидермис) 

— Вкусовые сосочки на языке. (Рецепторы) 

— Кто такой Санта Клаус? (Святой Николай — покровитель детей.) 

— Где происходит самый большой в мире карнавал? (Бразилия. Рио-де-Жанейро.) 

— Кринолин — это юбка или шаль? (Юбка) 

— Главное изделие бондаря? (Бочка) 

— Кому из поэтов принадлежит поэтический цикл «Москва кабацкая»? (С. Есенину) 

— Что значит «Сорок сороков»? (40 церквей в древней Москве.) 

— В каком году состоялась инаугурация В. Путина? (В 2000 году.) 

— Коренное население Южной Америки. (Индейцы) 

— В каком веке правил Иван Грозный? (В 16 веке.) 

— Название космического корабля Юрия Гагарина. («Восток» ) 

— Кофе со взбитыми сливками. (Капуччино) 

— Самый маленький океан. (Северный Ледовитый.) 

— Из чего делают манную крупу? (Из пшеницы) 

— На каком материке самое большое количество стран? (В Африке) 

— Святая, покровительница студентов. (Татьяна) 

— Российский император — бородоненавистник. (Петр I) 

— Обед в монастыре. (Трапеза) 

— Единица мощности. (Ватт) 

— Учение о прекрасном. (Эстетика) 

— Прибор для высиживания птенцов. (Инкубатор) 

— Спичечное дерево. (Осина) 

— Древняя нильская бумага. (Папирус) 

— Олимпийские санки. (Боб) 

— Печь для выплавки чугуна. (Домна) 

— Музыкальный инструмент с огромным количеством труб и клавиатур. (Орган) 

— Главная река Парижа. (Сена) 

— Что больше: рота или взвод? (Рота) 

— Газ — основа воздуха. (Азот) 

 



Интеллектуальная игра 

для учащихся 9-х классов 

"В мире искусства" 
 

 

 

 

Так явственно из глубины веков 

Пытливый ум готовит к возрожденью 

Забытый гул погибших городов 

И бытия возвратное движенье. 

 

Наша игра будет посвящена темам, с которыми вы познакомились на уроках искусства, а 

также проверим вашу эрудицию. 

Я желаю вам удачи. 

 

I тур 
 

Крылатое выражение об искусстве или высказывание об искусстве (вспомнить или 

сочинить самим). 

 

За этот конкурс наивысший балл – 5. 
 

II тур (разминка) 
 

1. Трѐхдольный классический танец? (вальс) 

2. Любимый инструмент И.С. Баха? (орган) 

3. Самый низкий мужской голос? (бас) 

4. Праздничный колокольный звон? (трезвон). 

 

5. Самый знаменитый музей-дворец Санкт-Петербурга? (Эрмитаж). 

6. Известная икона «Владимирская Богоматерь», привезѐнная из Византии, хранится 

сейчас именно в этом музее. (Третьяковская галерея). 

7. Какой музей по праву гордится «Сикстинской мадонной» Рафаэля? (Дрезденская 

картинная галерея). 

8. Чьѐ имя носит Русский музей в Петербурге? (А.С. Пушкина). 

 

9. Что такое витраж? (узор из цветных стѐкол). 

10. Что такое икона? (изображение святых на специально обработанных досках). 

11. Что такое мозаика? (рисунок из разноцветных камней или смальты). 

12. Что такое фреска? (роспись красками по сырой штукатурке). 

 

За каждый правильный ответ 1 балл. 
 

III тур 
 

Попробуйте подобрать к латинским фразам соответствующие пословицы и поговорки 

русского народа: 

 

1. Взяться за щит после ранения 

После драки кулаками не машут 
2. Где друзья, там богатство 



Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей. 
3. Кто слишком спешит, тот позже справляется с делом 

Поспешишь, людей насмешишь. 
4. Обсуждать надо часто, решать однажды 

Семь раз отмерь, один отрежь. 
5. Сказанное слово не может вернуться 

Слово не воробей, упустишь – не поймаешь. 
6. Дурная курица – дурное и яйцо 

Яблоко от яблони недалеко падает. 
7. Спеши медленно 

Поспешишь – людей насмешишь. 
8. Где дым, там и огонь 

Нет дыма без огня. 
9. Написанная буква остаѐтся 

Что написано пером – не вырубишь топором. 
10. После смерти лекарство 

Как мѐртвому припарки. 
11. Если кто-нибудь дарит лошадей, не ищи по зубам года 

Дарѐному коню в зубы не смотрят. 
12. В одном лесу поймать двух вепрей 

За двумя зайцами погонишься, ни одного не поймаешь 
 

За каждый правильный ответ 1 балл. 
 

IV тур 
 

Сделать афишу к предстоящему спектаклю: 

Капитан каждой команды вытягивает карточку с названием спектакля: 

 

1. Мюзикл «Кошки» 

2. Опера «Руслан и Людмила» 

3. Балет «Золушка» 

4. Оперетта «Буратино» 

 

Высший балл – 5 ( + за оригинальность можно добавить 2 балла). 
 

V тур 
 

I. Объяснить значение слов и выражений: 

Слова и выражения (для участников конкурса) 

Значение слов и выражений (для 

проверки) 

1. Голгофа место распятия Христа, гора, к северо-

западу от Иерусалима 

2. Апокалипсис книга, повествующая о битве с 

Антихристом и о конце света 

3. Манна небесная Белые сладкие шарики, которые 

посыпались с неба, когда евреи во время 

исхода из Египта чуть не погибли с 

голода в пустыне 

4. Ноев ковчег огромный ящик, построенный Ноем по 

велению Бога, чтобы спастись от вод 



потопа 

 

 

За правильный ответ – 3 балла. 
 

II. Какое из нижеприведѐнных высказываний наиболее созвучно эстетике маньеризма? 

 

1. «Все связи рвутся, всѐ в куски дробится. Основы расшатались, и сейчас всѐ стало 

относительным для нас» (Д. Донн). 

2. «Слова отчаянья прекрасней всех других, и стих из слѐз живых – порой бессмертный 

стих» (А. Мюссе): 

3. «Творенье может пережить творца: творец уйдѐт, природой побеждѐнный, однако 

образ, им запечатлѐнный, веками будет согревать сердца» (Микеланджело) 

 

За правильный ответ – 2 балла. 
Правильный ответ - № 1. 

 

 

Материалы к проведению собрания 
Вопросы для мозгового штурма: 

1. Какое школьное событие запомнилось вашему ребенку? 

2. Что надо изменить в школе по отношению к вашему ребенку? 

3. Что вообще надо изменить в современной школе? 

4. Чем вы больше всего недовольны в работе школы? 

5. Что надо сделать, чтобы школа отвечала вашим требованиям? 

6. Какую школу вы бы хотели для своего ребенка? 

7. Как вы лично можете положительно повлиять на ситуацию в школе? 

8. Ваши предложения учителям, которые учат вашего ребенка. 

9. Ваши предложения руководству школы. 

10. Ваши предложения местной администрации. 

 


